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ESTADO DE SERGIPE 

Prefeitura Municipal de Aracaju 

FUNDAT = Fundação Municipal de Formação para o Trabalho 

ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 DO CONSELHO DE 

ADMINISTRAÇÃO (CONAD) DA FUNDAÇÃO MUNICIPAL DE FORMAÇÃO PARA O 

TRABALHO E SEUS CONSELHEIROS REALIZADA NO DIA ONZE DE ABRIL DE 

2023, VIRTUALMENTE PELO GOOGLE MEET, A SABER: Aos onze dias do mês de 

abril de dois mil e vinte e três, as oito horas, em ambiente virtual, por meio da 

plataforma Google Meet, reuniu-se o Conselho de Administração (CONAD) da 

Fundação Municipal de Formação para o Trabalho - FUNDAT, convocados por meio 

eletrônico (1Doc) e (e-mail), enviado aos conselheiros no dia 05 de abril de 2023, para 

realização da 4º Reunião Ordinária de 2023. Com a condução do Presidente do 

CONAD e Secretário do Desenvolvimento Econômico e Inovação (SEMDE), Jeferson 

Dantas Passos e os demais conselheiros, Presidente da FUNDAT, Edivaneide Souza 

Paes Lima; Secretário Municipal Planejamento Orçamento e Gestão (Seplog), 

Augusto Fábio Oliveira Santos; Secretário de Governo (SEGOV), Evandro da Silva 

Galdino; Representante da Procuradoria-Geral do Município (PGM), Dr. Sidney 

Amaral Cardoso; Representante do Sistema Fecomércio/Sesc/Senac, Pedro Rocha 

Amarante; Representante da Câmara dos Dirigentes Lojistas de Aracaju (CDL), Elison 

Vieira Santos do Bomfim; Representante do Sistema Fies/Sesi/Senai, Rodrigo Rocha 

Lima; Representante dos servidores da FUNDAT, Virgínia dos Santos do Amor 

Divino. Havendo quórum mínimo para o início da reunião, o Presidente do Conselho de 

Administração, cumprimentou todos, dando as boas-vindas e iniciou a quarta sessão 

plenária do Conselho de Administração do ano de 2023, em caráter ordinário. Na 

sequência, o Presidente do CONAD apresentou a ordem do dia, com a leitura da pauta 

para discussão e deliberação: 1. Aprovação da ata anterior; 2. Apresentação dos 
Cursos e Oficinas do mês de abril; 3. Apresentação do balanço bimestral de 
Qualificação e Empregabilidade (janeiro e fevereiro 2023); 4. O que ocorrer. Em - 
seguida, foram iniciadas as deliberações com a apresentação do primeiro item da 
Pauta: 1. Aprovação da ata anterior: O Presidente do Conselho de Administração, 
colocou para aprovação a ata da reunião anterior (março 2023), encaminhada por 1Doc 
e por E-mail para conhecimento dos conselheiros. Não havendo nenhuma manifestação 
em contrário a ser feita, a Ata da terceira Reunião Ordinária CONAD fora APROVADA. 

» Seal Hm 
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Passando, então, ao item 2 da Pauta: 2. Apresentação dos Cursos e Oficinas do 

mês de abril. Na sequência, passou a palavra a Presidente da FUNDAT, conselheira 

Edivaneide Souza Paes Lima, para que fossem iniciadas as deliberações, com a 

apresentação da pauta. A conselheira Edivaneide Lima apresentou os Cursos e 

Oficinas online e presenciais, nas nossas Unidades de Qualificação Profissional e 

Instituições parceiras do mês de abril e discorreu com detalhes sobre o início e 

conteúdo deles. Totalizando 1650 vagas ofertadas. Em seguida o Presidente do 

CONAD, sugeriu que prosseguisse com o item 3 da Pauta: 3. Apresentação do 

balanço bimestral de Qualificação e Empregabilidade (janeiro e fevereiro 2023), 

após a apresentação do item de pauta, o Presidente do conselho, Senhor Jeferson 

Dantas Passos, passou a palavra a Presidente da FUNDAT, Senhora Edivaneide 

Souza Paes Lima que exibiu para o conselho, os balanços dos meses de janeiro e 

fevereiro de 2023, dos Programas: Mais Qualificação, com (59,60%)qualificados versus 

(99,00%j)inscritos e o Mais Trabalho, com (35,71%)contratados PcD e (26,14%) não 

PcD. Diante do exposto, o Presidente do conselho, fez algumas observações relevantes 

sobre as vagas ofertadas e o percentual médio apresentado, sugerindo que: 1 - 

Acrescentasse uma nova coluna com percentual de aproveitamento por curso; 2 - 

Fizesse uma avaliação acumulada a cada três meses, para analisar as tendências de 

mercado; 3 - Realizasse uma pesquisa estruturada e permanente, junto aos diversos 

setores econômicos. Contudo, criaria uma série histórica e consequentemente refinaria 

a oferta com a demanda do mercado. Em seguida, o Presidente do CONAD abriu a 

palavra para manifestação dos demais conselheiros. Na sequência, o conselheiro 

Rodrigo Rocha cumprimentou a todos, comentou sobre a baixa qualificação sugerindo 

que fizesse uma pesquisa avaliativa em relação as desistências dos cursos ofertados, 

perguntou a Presidente da FUNDAT, se existe um filtro para análise de perfil de 

determinados cursos, a exemplo do curso de Coaching, pois ao entendimento do 

conselheiro o curso citado não seria para qualquer público, por exigir uma bagagem 

conceitual para melhor entendimento do que está sendo explanado em aula. Comentou 

sobre a fala anterior do Presidente do conselho, em refinar a oferta dos cursos e a 

demanda do mercado de trabalho, sugeriu que procurasse o SESI, CDL, Fecomércio e 

Federação das Indústrias para entender o que o mercado está no Tarefa bo 
QU 
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o próprio conselheiro vem fazendo junto ao SENAI e IEL. Seguidamente a Presidente 

da FUNDAT, solicitou ao Conselheiro Rodrigo Rocha a colaboração dele junto aos 

parceiros das indústrias. Prontamente o conselheiro aceitou fazer essa mediação e 

marcar uma reunião com a Gerente de Educação do SENAI. Em ato contínuo, o 

conselheiro Augusto Fábio cumprimentou a todos presentes, iniciou falando do Plano 

de Desenvolvimento que está sendo implantado pelo governo Estadual. Na 

oportunidade, comentou sobre a prospecção de cenário, visando a capacitação de mão 

de obra ser ofertada pela FUNDAT. Sugeriu que procurasse a JUCESE para fazer um 

levantamento das empresas que estão sendo abertas e quais seguimentos das 

mesmas, para uma melhor análise de perfil, para atender a demanda do mercado. O 

conselheiro Elison Vieira, comprometeu-se em fazer uma pesquisa junto aos parceiros 

da CDL, quanto as exigências do mercado. Testemunhou uma situação vivenciada em 

seu empreendimento, o qual tem dificuldade em contratar Operador de Caixa, por ser 

localizado em uma área distante(zona de expansão) a contratação do profissional 

capacitado depende do transporte público com frequência naquela região, ou seja, tem 
a mão de obra, atende a necessidade do mercado, mas o meio dificulta a efetivação do 
vínculo. A Presidente da FUNDAT, agradeceu a declaração do conselheiro Elison Vieira 

e reforçou que uma das preocupações que a FUNDAT tem com o público, é a questão 
do deslocamento, por isso, o esforço em levar nossos cursos não só para Unidades de 

Qualificação como para Associações parceiras, visando atender as pessoas 

desempregadas. O Presidente do CONAD, destacou a importância de uma pesquisa 

perene, estruturada e sistemática para identificar os setores que estão precisando de 
mão de obra. Citou o IBGE, IPEA, SEMFAZ/SE e o CAGED como norteadores para 
realização dessas pesquisas. Sugeriu que fizesse um questionário com todas as 
modalidades de capacitação, para identificar quais pontos precisam ser melhorados. 
Em seguida o conselheiro Pedro Amarante rememorou a ideia de levar os cursos 
ofertados pela FUNDAT ao Bairro Mosqueiro, para atender a demanda daquela região 
na tentativa de suprir a necessidade do comércio local. Falou das variadas Câmaras 
Empresariais que existe na Fecomércio e propôs fazer a interlocução com o 
coordenador para agendamento de uma reunião com a Presidente da FUNDAT. Esta 
por sua vez, agradeceu ao conselheiro Pedro Amarante e demais pela ajuda Va 
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93 mediações entre os parceiros. Seguindo para item 4 Pauta: 4, O que ocorrer, 92 O Presidente do Conselho perguntou aos conselheiros se teriam algum tema a ser 95 trazido. Na sequência, a Presidente da FUNDAT falou dos 33 encaminhamentos 96 realizados pela FUNDAT para atender a solicitação da empresa INTS a qual formalizou 97 O processo do 1º emprego para Maternidade Lourdes Nogueira, no Bairro 17 de Março. 98 Explicou das trativas que estão sendo realizadas com a UFS e UNIT, para reformulação 99 da Proposta Pedagógica dos cursos da FUNDAT, com propósito de adequação ao 100 ensino EAD. Comentou sobre a Lei 5.953, de 03 de abril de 2023 que dispõe do Selo 101 Empresa Amiga da Juventude, com validade de 2 anos, podendo ser renovado a 102 critério da FUNDAT, por aquelas empresas que contribuírem para inserção de Jovens 103 Aprendizes no mercado de trabalho. Em seguida o Presidente do conselho convidou a 104 todos para solenidade de inauguração da Maternidade Lourdes Nogueira. O tos conselheiro Pedro Amarante parabenizou a FUNDAT pelas inserções nas mídias locais. 106 Sugeriu que o setor de comunicação fizesse um relatório mensal dessas inserções, 107 colocou-se a disposição para ajudar no que precisasse. Continuou falando da sua 108 representação na Revista de bordo da Gol, onde o turismo do Estado de Sergipe está 109 sendo divulgado, isso mostra o quanto é preciso investir em qualificação nessa área. A 110 Presidente da FUNDAT Senhora Edivaneide Lima, concordou em trazer para o 11 conselho, o relatório mensal que será feito pela equipe de comunicação da FUNDAT. 112 Elogiou a Secretaria de Comunicação do município e demais Assessorias pelo 13 belíssimo trabalho. Após intervenções dos Conselheiros o Presidente do CONAD, não 114 tendo mais nenhum ponto específico declara encerrada a reunião, pelo que eu, 115 RENATA DOS SANTOS, Secretária do CONAD, lavrei e assinei a presente Ata que, 116 depois de lida e aprovada, será devidamente assinada pelo Senhor Presidente a 117 demais Conselheiros presentes. Gabinete da Presidência da FUNDAT, no décimo 118 primeiro dia do mês de abril de dois mil e vinte e três. Aa 
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